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REEKS 1  

 

 Gesloten boek examen. 

 Er mag enkel gebruik gemaakt worden van: 

- eigen schrijfgerief 

- een rekenmachine: grafische/programmeerbare rekenmachines zijn NIET toegelaten 

- Een blanco MAR: in januari zal je tijdens het examen een MAR van ons krijgen, maak 
je aantekeningen op het MAR, zal dit bestraft worden als fraude.  

 Examenduur: 2 uur. 

 Het proefexamen bestaat uit 4 meerkeuzevragen (met giscorrectie) en een oefening. 

 De puntenverdeling is als volgt: 20% op de meerkeuzevragen en 80% op de oefeningen. 

 De bundel mag NIET losgemaakt worden. 

 De achterkant van elk blad is bedoeld voor eventueel kladwerk (losse bladen zijn niet 

toegelaten). Achteraan elke oefening is een bijkomend blad voor kladwerk voorzien. 

 Werk in het journaal tot op 2 cijfers na de komma. Rond af naar boven indien het 3de cijfer 

na de komma groter of gelijk is aan 5.  

 Vermeld bij elk rekeningnummer ook telkens de correcte rekeningomschrijving (eventueel 

afgekort). Het rekeningnummer alleen volstaat NIET! 

 Indien een antwoord niet leesbaar is, wordt het als fout beschouwd: SCHRIJF DUS 

DUIDELIJK. 

 

 

Veel succes !!! 

 

  

MK (20%) OEF 1 
(80%) 

TOTAAL 

/4 /16 /20 
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Kladblad meerkeuzevragen 
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MEERKEUZEVRAGEN  

 
Duid het juiste antwoord aan bij onderstaande meerkeuzevragen.  

 Juist antwoord: +1 

 Fout antwoord: -0,5 

 Blanco antwoord: 0 
 
Een negatieve totaalscore is niet mogelijk! 
 
Omcirkel het juiste antwoord. Er is telkens slechts één correct antwoord.  
 
Vraag 1 
 
Een onderneming wil haar resultaat maximaliseren in het huidige boekjaar. Bij regelmatige aankopen 
en stijgende aankoopprijzen geldt het volgende: 
 

A. De onderneming verkiest LIFO boven FIFO. 
B. De onderneming verkiest gewogen gemiddelde prijzen boven LIFO. 
C. De keuze van voorraadmethode heeft geen invloed op het resultaat van het boekjaar. 

 
 
 
Vraag 2  
 
Welke uitspraak is correct?  
 

A. In een proefbalans die tijdens het boekjaar wordt opgesteld, zullen debet- en credittotaal bij 
rekening “24: meubilair & rollend materieel” gelijk zijn.  

B. Bij het inboeken van een afschrijving wordt niet altijd een kostenrekening gebruikt. Het is immers 
mogelijk dat het vast actief reeds betaald werd.  

C. Uit de beginbalans van een onderneming kan je afleiden hoeveel de totaal geboekte 
afschrijvingen op het bestaande materieel vast actief bedragen.  

 
 
 
Vraag 3 
 
Welk van volgende verrichtingen geeft aanleiding tot een wijziging van de totale waarde van de vlottende 
activa, in het systeem van permanente inventaris? 
 

A. Het ontvangen van een uitstaande vordering via de kassa.  
B. Het inlossen van een leveranciersschuld via de bankrekening.  
C. Het aankopen van handelsgoederen zonder korting of extra kosten, meteen betaald via de 

bankrekening.  

 
 
 
Vraag 4 
 
Welke uitspraak is correct, in het systeem van permanente inventaris?  
 

A. Als de marktwaarde van de voorraad handelsgoederen groter is dan de boekwaarde, moet een 
voorraadswijziging worden ingeboekt.  

B. Wanneer de berekening van BTW bij aankopen een financiële korting in acht neemt, is een 
regularisatie van deze BTW vereist indien de klant niet tijdig betaalt.  

C. Bij de aankoop van handelsgoederen, zal zowel een kostenrekening gedebiteerd als 
gecrediteerd worden. Dit steunt op het overeenstemmingsprincipe.  
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Kladblad oefening 
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OEFENING 

 
GEGEVEN:  NV SAMHITA is een onderneming die geurkaarsen en geurstokjes produceert 

waarmee je op een natuurlijke manier je huis heerlijk kan laten ruiken. Op 12/03/2018 
is volgend uittreksel van de (niet volledige) proefbalans beschikbaar.  

 

Reknr Omschrijving Debet Credit 

100 Geplaatst kapitaal  750.000 

130 Wettelijke reserves  45.000 

140 Overgedragen winst  27.855 

162 Voorzieningen voor herstellings- en onderhoudswerken  23.000 

1730 KI: schulden > 1 jaar  40.000 

220.0 Terreinen: AW 180.000  

221.0 Gebouwen: AW 235.000  

221.9 Gebouwen: GA  47.000 

23.0 IMU: AW 10.000  

23.9 IMU: GA  7.500 

24.0 Rollend materieel: AW 16.000  

2820 Ondernemingen waarmee een deelnemingsverhouding 
bestaat 

27.000  

400 Handelsdebiteuren 67.460 32.525 

409 Handelsdebiteuren: geboekte waardeverminderingen  2.000 

4230 KI: schulden > 1 jaar die < 1 jaar vervallen 10.000 10.000 

440 Leveranciers 11.500 36.738 

455 Bezoldigingen  9.800 

490 Over te dragen kosten  5.500 5.500 

499.1 Verschuldigde BTW op verkopen  1.420 

499.3 Terugvorderbare BTW op aankopen 1.140,5  

499.4 Reg. Terugvorderbare BTW op aankopen  200 

5500 KI: R/C 75.000 50.000 

6090 Voorraadwijziging van grondstoffen 6.300 2.600 

6091 Voorraadwijziging van hulpstoffen 2.256 390 

6203 Bezoldigingen: arbeiders 9.800  

6340 Waardeverminderingen op handelsvorderingen 1.875  

… … … … 

 
Bijkomende gegevens: 
 

 Het productieproces van haar best verkochte geurstokjes “Indian Rose” verloopt in drie fasen. 
In de eerste fase wordt 110 ml amandelolie gemengd met 40 ml extract van Indiase roos. In 
een tweede fase wordt de inhoud in flesjes gegoten en voegt men 10 stokjes toe. In de laatste 
fase wordt ieder flesje gecontroleerd en zijn ze klaar voor verkoop. 

 Het gebouw werd 5 jaar geleden aangekocht. Het rollend materieel bestaat uit één bestelwagen, 
aangekocht in 2015, met een geschatte levensduur van 8 jaar. Daarnaast bezit de onderneming 
nog allerlei materiaal en gereedschap (levensduur = 4 jaar). De MVA worden lineair 
afgeschreven over de economische levensduur. In het jaar van aankoop wordt voor een volledig 
jaar afgeschreven. In het jaar van verkoop wordt niet afgeschreven. 

 De onderneming is in 2016 een lening aangegaan bij een financiële instelling. De lening zal 
lineair over 6 jaar terugbetaald worden. De eerste betaling vond plaats op 1/1/2017.  

 Op aan- en verkopen geldt 21% BTW, tenzij anders vermeld. 

 Het boekjaar valt samen met het kalenderjaar. 

 De vennootschapsbelasting bedraagt 40%. 
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300.1  Amandelolie (GGP) 

Dat. Verrichting Aantal ml p/milliliter D C stock Totale 
waarde 

voorraad 

25/02 Aankoop 40.000 0,10 4.000  40.000 4.000 

05/03 Verbruik 22.000 0,10  2.200 18.000 1.800 

08/03 Aankoop 15.000 0,12 1.800  33.000 3.600 

        

 

300.2  Extract Indiase roos (……..…) 

Dat. Verrichting Aantal ml p/milliliter D C stock Totale 
waarde 

voorraad 

01/01 BV 13.000 0,07 910  13.000 910 

26/02 Aankoop 10.000 0,05 500  23.000 1.410 

05/03 Verbruik 8.000 0,05  400 15.000 1.010 

        

 

310.1  Lege flesjes (…...........) 

Dat. Verrichting Aantal 
stuks 

p/stuk D C stock Totale 
waarde 

voorraad 

01/01 BV 1.300 0,95 1.235  1.300 1.235 

15/02 Aankoop 1.700 1,20 2.040  3.000 3.275 

07/03 Verbruik 200 0,95  190 2.800 3.085 

        

        

 

310.2  Geurstokjes (FIFO) 

Dat. Verrichting Aantal 
stuks 

p/stuk D C stock Totale 
waarde 

voorraad 

01/01 BV 2.300 0,10 230  2.300 230 

15/02 Aankoop 2.700 0,08 216  5.000 446 

07/03 Verbruik 2.000 0,10  200 3.000 246 

        

        

 

330  Gereed product (GGP) 

Dat. Verrichting Aantal 
stuks 

p/stuk D C stock Totale 
waarde 

voorraad 

02/02 Einde 
productie 

700 13,25 9.275  700 9.275 

10/03 Verkoop 300 13,25  3.975 400 5.300 
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GEVRAAGD:   
 
1.  Boek de onderstaande verrichtingen in het journaal. Je mag veronderstellen dat alle nodige 

documenten ter staving aanwezig zijn. Je bent niet verplicht om de voorraadtabellen in te vullen, 
enkel het journaal wordt verbeterd. 

 
AFRONDING?  In de voorraadtabellen rond je af op 4 cijfers na de komma, in het journaal op 2 cijfers 

na de komma. Tijdens je berekeningen rond je niet af.  
 
13/03/2018:  De derde fase van het productieproces (eerste fase opgestart op 5/03) wordt voltooid. 

De 200 geproduceerde stuks zijn klaar voor verkoop.  
 
1/04/2018: NV SAMHITA betaalt vandaag de reeds geboekte nettolonen van de maand maart. De 

betaling gebeurt via de bank. 
 
20/04/2018: NV SAMHITA koopt hulpstoffen aan bij de leverancier: 1000 flesjes aan € 0,80 per stuk 

en 6000 stokjes aan € 0,12 per stuk (beide prijzen zijn excl. 21% BTW). Wegens de 
grote hoeveelheid ontvangen we een korting: uitgedrukt in een percentage dat 
hetzelfde is voor zowel de flesjes als de stokjes. Op dezelfde factuur staat ook een 
vervoerskost van € 50 (excl. 21% BTW), te verdelen over de waarde van de goederen. 
Wanneer de factuur binnen de zeven dagen betaald wordt, ontvangen we tevens een 
financiële korting van 2%. De totale schuld aan de leverancier bedraagt € 1.801,4652. 

 
25/04/2018:  De factuur van 20/04 wordt betaald via de bankrekening.  
 
01/08/2018:  NV SAMHITA verhuurt een gedeelte van haar gebouw voor 5 maanden (van 1 augustus 

tot en met 31 december). Hiervoor ontvangen ze op 1 augustus € 7.500 op de 
bankrekening. Er is geen BTW van toepassing.  

 
15/09/2018: De bestelwagen, aangekocht in 2015, wordt nu verkocht (er geldt 21% BTW). De totale 

vordering bedraagt € 9.680. De koper krijgt twee weken betalingsuitstel.  
 
05/10/2018: De klant die op 10/03/2018 een lading “Indian Rose” aankocht, stuurt nu 20 stuks terug 

wegens “stuk”. Deze werden verkocht aan € 25 per stuk (excl. 21% BTW). De klant 
kreeg een commerciële korting van 5%. Na controle blijken slechts 5 stuks waardeloos 
te zijn. 

 
28/12/2018:  Verkoop van 25 stuks “Indian Rose” aan € 27 per stuk (excl. 21% BTW). De klant krijgt 

een commerciële korting van 5%. De goederen zijn reeds geleverd. De verkoopfactuur 
wordt later verstuurd.  

 
2. Boek de eindejaarsverrichtingen in het journaal.  

 
Opgelet: de resultaatsbepaling en -verdeling, het terugbrengen van MVA naar BW, de 
sluitpost en het opstellen van de eindbalans zijn NIET gevraagd! 
 
De volgende inventarisgegevens zijn beschikbaar: 

o De marktwaarde van de eindvoorraad gereed product bedraagt € 8.000. 
o De verwachte marktwaarde van de eindvoorraad gereed product voor volgend 

boekjaar is € 7.800. 
o De kassa is nageteld en de boekhouding klopt met de werkelijkheid. 
o Het laatste rekeningafschrift van de bankrekening toont € 21.100,50. 
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Kladwerk oefening 
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OEFENING 

Dat. Reknr.  Omschrijving  D C 
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Kladwerk oefening 
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Dat. Reknr.  Omschrijving  D C 
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Kladwerk oefening 
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Dat. Reknr.  Omschrijving  D C 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 


